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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 
mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Jan-Christoph Oetjen und Christian Grascha (FDP) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung 

Fand der Fankongress mit Innenminister Boris Pistorius am 11. November 2017 statt? 

Anfrage der Abgeordneten Jan-Christoph Oetjen und Christian Grascha (FDP), eingegangen am 
23.01.2018 - Drs. 18/221  
an die Staatskanzlei übersandt am 24.01.2018 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung 
vom 13.02.2018,  

gezeichnet 

Boris Pistorius  

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Nachdem der für den 10. August 2017 geplante „Fangipfel“ des Innenministers Boris Pistorius mit 
den Hannover-96-Fanvereinen mangels Interesse seitens der Vereine abgesagt wurde, kündigte 
der Innenminister einen Fankongress mit verändertem Format für den 11. November 2017 an. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Um den geplanten Fankongress von vornherein nicht dem Vorwurf der Politisierung auszusetzen, 
wurden zunächst weitere intensive und konstruktive Gespräche mit den Fanbeauftragten der nie-
dersächsischen Fußballklubs, Vertretern der niedersächsischen Fanprojekte, der Koordinierungs-
stelle Fanprojekte, Vertretern der bundesweiten Interessengemeinschaft (IG) aktiver Fußballfans 
„Unsere Kurve“ und den Geschäftsführern/Vorstandsvorsitzenden der niedersächsischen Fußball-
klubs geführt. In den Gesprächen ist deutlich geworden, dass ein großes Interesse an einem Aus-
tausch zu sämtlichen fanspezifischen Belangen besteht. Daher wurde sich darauf verständigt, dass 
der Minister für Inneres und Sport nunmehr im Rahmen von sechs lokalen Veranstaltungen in Han-
nover, Wolfsburg, Braunschweig, Osnabrück, Meppen und Oldenburg mit den niedersächsischen 
Fußballfans diskutieren wird. Dieses Format tritt an die Stelle des für den 11. November 2017 an-
gekündigten Fankongresses in Hannover. Es soll möglichst vielen Fans die Gelegenheit geben, im 
Rahmen lokaler Veranstaltungen ihre Standpunkte auch gegenüber der Politik zu vertreten. 

 

1. Hat der angekündigte „Niedersächsische Fankongress“ am 11. November 2017 stattge-
funden? 

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. 

 

2. War die Veranstaltung öffentlich (wenn nicht, warum nicht)? 

Entfällt. 
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3. Wer hat an diesem Treffen teilgenommen (Fans, Fanvertreter, Fanclubs, Vereine, Ver-
einsvertreter bitte benennen)? 

Entfällt. 

 

4. Wer hat seitens des Innenministeriums an der Zusammenkunft teilgenommen (Auflis-
tung)? 

Entfällt. 

 

5. Welche Fangruppen, die geladen waren, haben die Veranstaltung abgesagt? 

Entfällt. 

 

6. Nach welchen Kriterien wurden die Teilnehmer/Gruppen seitens des Innenministeriums 
ausgesucht/eingeladen? 

Entfällt. 

 

7. Welche Sachverhalte wurden thematisiert? 

Entfällt. 

 

8. Vom wem wurden die Themen vorgegeben? 

Entfällt. 

 

9. Wie lauten die konkreten Ergebnisse des Fankongresses?  

Entfällt. 

 

10. Sollte die Veranstaltung nicht stattgefunden haben: Warum nicht? 

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. 

 

11. Wer hat die Entscheidung getroffen, sie abzusagen? 

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. 

 

12. Was sind die Gründe für die Absage (detaillierte Auflistung)? 

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. 

 

 

(Verteilt am 14.02.2018) 
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